

金正日会见中联部部长

王家瑞转交胡锦涛书信

据新华社平壤1月23日电(记者 张滨阳)朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日23日在平壤百花园迎宾馆会见了中共中央对外联络部部长王家瑞。

王家瑞首先转交了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛致金正日总书记的亲笔信。胡锦涛总书记在信中说,我特委托王家瑞同志向金正日总书记转达亲切的问候和良好的祝愿,并代表中国党、政府和人民,向朝鲜党、政府和人民致以新春的祝福。今年是中朝建交60周年和“中朝友好年”。60年来,由两党两国老一辈领导人亲手缔造和培育的中朝友好合作关系不断向前发展,历久弥坚。中国党和政府高度重视中朝关系,愿同朝方一道携手努力,以两国建交60周年和“中朝友好年”为契机,进一步扩大和深化各领域交流合作,为中朝传统友谊不断注入新的生机和活力,共同开创中朝友好合作关系更加美好的明天。

胡锦涛在信中还热忱欢迎金正日总书记方便时再次访华,并表示,相信在以金正日总书记为首的朝鲜劳动党坚强领导下,朝鲜政府和人民在建设强盛国家的事业中一定能够取得新的更大成就。



1月23日,朝鲜最高领导人金正日(前右)在平壤与中共中央对外联络部部长王家瑞(前左)交谈
新华社记者 张滨阳 摄

金正日感谢胡锦涛总书记的亲切问候和新春祝福,并请王家瑞转达他对胡锦涛总书记等中国党和国家领导人的新春问候。金正日愉快地接受了胡锦涛总书记对他的访华邀请,并说朝中关系过去重要,现在重要,将来也重要,这是朝方的一贯立场。我们在朝中建交60周年之际举办“朝中友好年”,目的就是要让下一代真正认识到朝中传统友谊的重要意义。希望各项庆祝活动成功举办,书写朝中友好的光辉篇章。

金正日积极评价中国经济社会发展取得的成就。他说,去年,中国克服种种罕见困难,成功举办奥运会,大显国威,这是中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利。王家瑞说,中国一贯致力于维护朝鲜半岛的和平与稳定,希望与朝方加强沟通,共同克服阻力,推动六方会谈不断取得进展。金正日赞赏中国作为主席国在六方会谈进程中发挥的重要作用。他说,朝方致力于朝

鲜半岛无核化,希望与有关各方和平相处,不愿看到半岛形势出现紧张,愿与中方加强协调与配合,不断推进六方会谈进程。双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。会见后,金正日设宴款待了王家瑞一行。朝鲜外务省第一副相姜锡柱、朝鲜劳动党中央统一战线部部长金养健、中央国际部副部长朴景鲜,中国驻朝鲜大使刘晓明参加了相关活动。

以色列再提和哈马斯换囚

以色列高级官员22日表示,以色列愿意与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换囚徒,以换取以色列士兵吉拉德·沙利特获释。这些官员说,换囚协议达成前,以方不会开放加沙口岸。

以色列国家基础设施部长本雅明·本·埃利泽告诉以色列军队电台,以方尚未与哈马斯展开新一轮换囚谈判,也不清楚安全内阁能否通过哈马斯要求的释放名单,但“我将和其他人一道,在解救沙利特问题上,打算付出最大代价”。军队电台报道,以总理埃胡德·奥尔默特也希望在3月10日以选举前与哈马斯达成换囚协议。

沙利特2006年6月25日遭哈马斯武装人员抓走,时年19岁,生死不明。此后,哈马斯通过埃及中间人与以方谈判,打算用沙利特交换被以方关押的巴勒斯坦人。哈马斯方面尚未对以方再提换囚的报道作出反应。
杜鹏(新华社供本报特稿)

巴自杀式袭击 20多人死伤

据新华社伊斯兰堡1月23日电(记者 饶搏)据巴基斯坦GEO电视台23日报道,巴西北边境省斯瓦特地区当天发生一起自杀式爆炸袭击,造成20多人死伤。

当天,一名自杀式袭击者驾驶汽车冲向设立在一所私立学校内的巴安全部队检查站后引发爆炸,造成两名安全人员死亡,另有20人受伤。另据当地电视台报道,当天早些时候,一个巴安全部队车队在斯瓦特地区执行任务时遭路边炸弹袭击,造成3名平民死亡,一名安全人员受伤。

近来,巴基斯坦安全部队在斯瓦特地区展开军事行动,严厉打击当地武装。但武装分子也制造了多起暴力袭击事件进行报复。

中国留学生被控谋杀续

被害人来自北京 惨遭斩首

2007年,美国弗吉尼亚理工大学校园枪杀案曾经震惊全美。本月21日晚,该校再次发生血案,犯罪嫌疑人和死者都是中国留学生。

该校中国留学生协会会长赖守文表示,虽然两人都是新生,和自己不熟,但大家都为这起不幸的案件表示难过。赖守文同时也表示,凶案只是个别行为,学校平时还是很安全的。目前学校已经恢复正常秩序,22日重新上课。

受害者刚到美国两周

根据弗吉尼亚理工大学网站发布的新闻,当地时间21日晚19:06,学校警方接到报警,称学校研究生生活中心一层的一家餐厅内发生凶案,一名女生遭到袭击。

警方于19:10赶到现场,当场抓获了犯罪嫌疑人,而受害人已无生命迹象。警方还在现场发现了凶器,是一把厨房使用的刀具。

经过调查,警方对外公布,犯罪嫌疑人是25岁的中国留学生朱海洋(音译),来自宁波,08年秋天入学,正在攻读农业和应用经济博士学位。

而死者杨欣(音译)来自北京,现年22岁,本月8日刚刚抵达美国,开始在弗吉尼亚理工大学学习会计专业。

案发时餐厅里除朱、杨二人,还有7人。现场一些目击者的证词显示,朱海洋和杨欣当时同在餐厅中喝咖啡,事先并没有发生口角,但朱突然持刀袭击杨,造成后者当场死亡。据悉,犯罪嫌疑人的手段极其残忍,受害人惨遭斩首。

警方目前正在调查朱海洋的杀人动机。校警负责人温德尔·弗林彻姆说:“被捕时,朱海洋没有对警方说一句话。”



杨欣



朱海洋

朱海洋目前面临一级谋杀的指控。他眼下被关押在弗吉尼亚州蒙特马利县监狱,不得保释。

警方21日晚通过电话通知了杨欣在中国的亲属。

凶手和受害人关系很近

校方国际中心官员金·贝塞克说,因为受害人杨欣刚到学校,校方对她和朱海洋之间的关系了解不多,国际中心正协助警方开展调查。

但根据校方记录,朱海洋是杨欣登记的紧急联络人之一,由此证实两人相识。贝塞克说,由于杨欣初来乍到,朱海洋就帮助她熟悉新环境。这样的互助关系在该校500名中国留学生中是惯例。

贝塞克回忆两人给她的印象时说:“杨欣非常甜美,朱海洋则很有礼貌。两人此前并没有发生矛盾的迹象。”

目前凶案现场仍处于被封

锁状态,但是校园的其他地方已经恢复正常,校内学生已经回到学校继续上课。但不时可以看到警方询问学生的情景。

中国留学生都收到警报

警方的声明还说,弗吉尼亚理工大学校方关注在校学生的生活,特别是中国学生。校方已经安排心理辅导人员在研究生生活中心向学生和教职员工提供必要帮助。

赖守文说:“校方在昨晚7点多就发邮件通知我们有关凶案发生,让我们呆在屋内,不要外出,和朋友及家人保持联系。以前学校的报警系统也发过类似的邮件,例如某学生报告在一幢教学楼内听到枪声,学校就会通知大家注意安全,但最后都是虚惊一场。没想到这次是真的。不管受害人和凶手是哪国人,我都觉得非常不幸。为他们感到悲哀。”

据赖守文称,由于杨欣和朱海洋都是新生,自己和他们并不熟悉,但是中国学生会肯定接待过他们。

鉴于2007年校园惨案时校方的迟钝反应遭到抨击,这次校警立刻启动电子通讯警报系统,半小时内对全校师生发出约6万封电子邮件及手机简讯。大约40分钟后,才再度发出短讯解除警报。

赖守文说:“两起案件都涉及亚裔学生,对我们肯定会产生一些影响。但是希望大家相信,这只是个别案件,我们这里平时很安全。”

赖守文是2007年秋天才到弗吉尼亚理工大学的,当时该校的校园惨案早就街知巷闻,但他还是选择了这所学校。得知涉案人员有中国留学生后,赖守文主动与警方取得联系,了解详细情况,为安抚校内同胞做准备。 据《新闻晚报》

关注奥巴马就职·动作

下令一年内关闭关塔那摩监狱

据新华社华盛顿1月22日电(记者 杨晴川 王薇)美国总统奥巴马22日签署一道总统令和行政命令,全面改革美国对待恐怖犯罪嫌疑人

的政策体系,包括在一年内关闭关塔那摩监狱、重新评估现行审判恐怖犯罪嫌疑人的制度以及禁止对恐怖犯罪嫌疑人使用酷刑。

任命两位特使

据新华社华盛顿1月22日电(记者 赵毅 蒋国鹏)美国总统奥巴马22日任命前参议员乔治·米切尔为中

东问题特使,任命前美国常驻联合国代表理查德·霍尔布鲁克为阿富汗和巴基斯坦问题特使。

敦促以色列开放加沙口岸

奥巴马22日在签署关闭关塔那摩监狱行政令的几小时后发表高调演讲,敦促以色列开放加沙地带边境口岸。英国《金融时报》称,此举标志着美国政府中东政策的转向。

他说:“作为持久和平的

一部分,加沙的边境口岸应该开放,以便利救援物资进入以及正常的商贸往来,应该建立一个由国际社会以及巴勒斯坦当局共同参与的合适监督机制。”

据《中国日报》

关注奥巴马就职·班子

参院金融委员会通过财长提名

据新华社华盛顿1月22日电(记者 刘洪)尽管对盖特纳漏税行为存在不满,美国参议院金融委员会22日还是以

18票对5票的结果,通过了他出任新财政部长的提名。参议院将在未来几天对这一提名进行表决。

希拉里与以总理、外长通话

据新华社耶路撒冷1月22日电(记者 徐刚 邓玉山)以色列外交部长利夫尼和美国新任国务卿希拉里·克林顿22日通电话,讨论了加沙地带的局势。

利夫尼说,以军近期在加沙地带采取“铸铅行动”后,加沙目前面临重建的问题,但以方坚决反对对哈马斯在重建过程

中发挥主导作用。报道说,以看守内阁总理奥尔默特当天也和希拉里通了电话。奥尔默特表示,以方希望继续推动中东和平进程。他还说,以方将作出更多努力,向加沙地带的居民提供人道主义援助,与此同时,以方将竭尽所能防止武器走私到加沙地带。

关注奥巴马就职·反应

卡斯特罗:奥巴马是美国梦象征

古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗22日发表文章,评论美国新任总统贝拉克·奥巴马。他称赞这名非洲裔总统的一些言论,但对其今后表现“存疑”。一些分析人士说,奥巴马上台为美国与古巴双边关系发展注入积极因素。

卡斯特罗写道:“在(美国前总统)亚伯拉罕·林肯和(黑人民权领导人)马丁·路德·金启发下,美国建国230多年来,首位非洲裔总统智慧的面孔成为‘美国梦’的鲜活象征。”

他称赞奥巴马一些言论,但对他今后执政路提出疑问。“当他(奥巴马)承诺将自己的国家转变为自由、尊重人权和其他国家独立的典范时,没人能怀疑他言辞真诚,”卡斯特罗说,“但是,尽管他过

去经历不少考验,但尚未通过其中最大考验。”按照卡斯特罗的说法,这个考验是,“当发现手中所握巨大权力对(美国)制度中那些无法解决的对抗性冲突毫无作用时,他会怎么做”。这是卡斯特罗去年12月15日以来首次发表政论文章。在这篇最新评论中,他表明自己有意减少撰文频率。并称“这样做是为了不干扰党内或政府内同志在国际金融危机下为实现艰难目标做决策,”卡斯特罗说。

“我现在身体健康,但我主张他们在(党内或政府内同志)不要受我偶尔发表的文章、我的健康或死亡状况束缚,”他说。

杨舒怡(新华社供本报特稿)

关注奥巴马就职·花絮

就职典礼现场 音乐大师“假演”

美国国会总统就职典礼委员会22日承认,在总统贝拉克·奥巴马20日就职典礼上,4名音乐大师演奏一首古典音乐时,其实是随着录音“假演”。

就职典礼前一天,华裔大提琴家马友友、小提琴家伊扎克·帕尔曼、钢琴家加布丽埃拉·蒙特罗及美国单簧管演奏家安东尼·麦吉尔决定,事先将要演奏的音乐录制完毕,演出

时随着录音演奏,并且不开扩音器。按照就职典礼委员会发言人卡罗尔·弗洛曼的说法,此举是不得已而为之,由于天气过于寒冷,演奏者不能保证乐器音质纯正,甚至会出现冻断琴弦、冻裂乐器等现象,“他们(演奏家)一直准备现场为观众演出,直到得知那天天气异常寒冷”,刘莉莉(新华社供本报特稿)